

今日看点

## 新杭镇：“科技小院”插上乡村振兴翅膀

一大早，李明贵把家里的农活安排完了后，就招呼着周边的村邻上山干活去了。李明贵是新杭镇金鸡笼村金益农茶叶合作社职工，担任山场“队长”职务，今天他的工作是安排工人上茶山喷施生作物除草剂。



图为科研人员在科技小院试验田采集抗冻剂试验数据

“山中白玉，水中人参”。眼下，正是茭白丰收的季节。连日来，在广德市柏垫镇梨山村茭白种植基地，茭白采收工人们穿梭于“绿海”间，忙着弯腰收割白白胖胖的新鲜茭白，田间地头一派繁忙的丰收景象。

绿浪翻滚茭白香。走进茭白种植基地，满眼葱绿尽收眼底，一片片茭白在风中摇曳生姿，长势喜人。茭农们正穿梭在一两米高的茭白田间，忙着将成熟的茭白采收、装筐、打包，田间地头一派忙碌的景象。

“这边的土质、气候等条件都适宜茭白种植。种出来的茭白清甜可口、品质极佳。”茭白种植基地负责人易群介绍，目前共种植茭白740亩，总产量预计达1000余吨，主要运往上海、江苏、浙江等地销售。

据了解，自2020年起，为了盘活农村土地资源，壮大村集体经济，柏垫镇梨山村两委积极外出考察学习，最终确定发展茭白种植产业。依托当地气候适宜、水土丰沃等优势，通过土地流转的方式，引进茭白种植大户，经过多年发展，茭白种植面积从最初的170余亩的试种发展到现在的700余亩，成为当地农业发展的新产业。

鲜嫩脆甜的茭白，不仅解决土地抛荒、壮大村集体经济，也为附近的村民带来了实惠。如今到了茭白丰收的时节，附近不少村民来基地务工，农忙时最高可带动当地村民就业100余人。“我是住附近的，在这里干活一天能挣120到150元，离家近不用跑远，能照顾家里，比在外面打工好！”在种植基地干活的梨山村东盛村组村民王传华说。

为进一步优化产业结构，助力群众实现持续增收，柏垫镇通过“党建+公司+农户”的模式，持续扩大茭白种植规模，建设梨山茭白基地电商中心，用于茭白育苗、茭白分拣、电子商务和仓储保鲜，形成集茭白种苗培育、种植、采收、分拣、包装、冷库储存、销售为一体的产业链。

如今，茭白种植成了柏垫镇梨山村兴起的生态产业，为群众致富、集体增收提供有力支撑，更是柏垫镇实现乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”20字方针的真实写照。

“下一步，柏垫镇将组织梨山村及周边村，计划继续扩大种植面积至1000亩，同时通过完善水利基础设施、提升改造耕地水田、扩展精深加工工业，延伸茭白发展产业链，打造以梨山茭白为主的现代农业示范基地，推动竹乡画廊旅游风景道农旅产业融合发展。”柏垫镇党委副书记张丽萍表示。

(徐泽俊)

柏垫镇·茭白丰收「钱」景旺

## 女子遭遇“杀猪盘”

叮叮叮……5月27日晚7时分，在即将结束一天忙碌的银行营业厅里，办公电话突然响起。

“您好，广德农商银行团结路支行，请问有什么需要？”“我要预约明天取款12万元。”“好的，请问用途是什么？”

“嗯……我姐姐儿子要结婚，问我借钱12万当彩礼……我现在在跟其他朋友借钱……他们晚点会把钱打到我的账户，我先提前预约。”

当前反诈工作开展得如火如荼，客户吞吞吐吐的话语和焦急的语气引起了支行工作人员的警觉，在留下客户相关信息后，支行会计主管便对客户的账户情况进行核查分析。

核查发现，该客户名下多张存单均在近日进行提前支取



## 银行警觉挽损失

销户，金额共计10.8万元；当天银行卡微众银行贷款放款5万元，已提现4.2万元，他行转入数笔转入资金共计6万元……结合客户表述和其他情况，工作人员初步判断账户存在可疑交易，客户可能正遭遇诈骗且存在银行账户为他人过渡资金的嫌疑。

对此，工作人员第一时间向上级主管部门汇报，主管部门及时向反诈中心进行备案，并指导网点对客户账户采取了保护性止付操作。

次日一早，网点刚刚开始营业，该客户就来到柜台要求取款。工作人员一面与反诈中心联系，一面以现金暂未调拨到网点需要等待为由稳住客户。在交流过程中，当工作人员提出需要更准确的信息对大额取款的用途进行核实时，客户突然终止了办理，快速跑出了网点。

面对这一突发情况，网点工作人员立即向总行上级主管部门进行了汇报。上级主管部门即刻在全行发布业务风险提示，要求各网点在发现该客户时第一时间报警。

随后，上午9时40分，客户出现在广德农商银行开发区支行，要求办理业务。开发区支行立即报警，民警迅速赶到现场核实情况。

原来，该名客户近期在某短视频APP上认识一名网友，对方以恋爱为由，带她一起“炒黄金赚钱”。客户在所谓的“爱情”面前冲昏头脑，不仅拿出多年积蓄，还在网上贷款、利用自身账户为对方过渡资金，预备都交给“男友”，由于该行及时止付并报警，成功拦截被骗资金10.2万元，为客户挽回了部分损失。

广德农商银行提醒广大客户谨慎交友，切勿轻信“网友”和所谓的投资内幕消息，守牢自身“钱袋子”，同时也保护好自己的银行账户，不要变卖或者外借，以免被犯罪分子利用。

(侯琳 杨萌)

## 邱村镇：蔬菜“种”出乡村好风景



走进邱村镇芦塘村蔬菜种植基地，一排排整齐划一的蔬菜映入眼帘，满目翠绿，辣椒、茄子等蔬菜长势旺盛、郁郁葱葱，每株都在争先恐后的生长着。菜农们深入田间地头，整地覆膜，定植菜苗，掀起露地蔬菜种植热潮。

根据平胜家庭农场负责人孙胜介绍：“自己之前在别处种植蔬菜400余亩，有着丰富的种植经验，看到芦塘村的土壤肥沃，非常适合蔬菜种植，就想着到这边来发展。”目前，该公司在芦塘村承包土地有120余亩，下一步，公司还将继续扩大种植面积，预计投资100余万元，兴建大棚，种植毛豆、西红柿、圣女果等蔬菜，通过无公害种植技术，确保蔬菜的品质和安全，形成采摘一体化田园风光。

蔬菜种植大棚不仅是种植户的致富窗口，还极大地解决了农村剩余劳动力问题，目前本村每天有十几个村民在田间务工，附近村民可以在蔬菜地里进行种植、采摘、包装等简单工作。芦塘村村民胡应财一边栽苗一边乐呵呵地说：“我在这里务工一段时间了，每天上工8小时，有100块收入，离家近，也方便照顾家里老小。”

近年来，芦塘村紧紧围绕乡村振兴战略，积极调整产业结构，通过政策扶持、示范引领等方式积极发展现代农业，现已涵盖蔬菜、林果、食用菌等产业。在丰富“菜篮子”的同时，也鼓起了村民的“钱袋子”。

(郭玉丽 封萌)



## 升平街道：助村民树立健康饮食观

为保障群众的身体健康和生命安全，提高群众对食品安全的科学认识水平，近日，升平街道新时代文明实践所联合钱村村开展食品营养与健康知识科普活动，参加本次活动的有50余人。

活动中，科普员以食物的错误搭配、食品安全知识、转基因食品以及如何辨识食品添加剂等为主要内容，重点向居民普及了绿色食品知识、转基因食品概念、辨认转基因食品和挑选食品的方法，怎样保存食物、怎样预防食物发霉变质等相关知识，内容丰富详实，通俗易懂，受到群众一致好评。

科普员特别提醒一定要关注食品安全，谨防食物中毒。食品污染细菌常见原因有：生熟食品交叉污染、食品贮存不当、食品未烧熟煮透、员工带菌污染食品、进食未经加热处理的生冷食品。预防细菌性食物中毒。要避免污染，控制温度，控制时间。最后，科普员倡导大家养成使用公筷的好习惯。

此次科普讲座，不仅增加了村民对合理膳食、健康生活的了解，还帮助村民树立并养成科学、健康的饮食观念和习惯，对全面提高村民健康水平具有重要意义。

(王本芳)

来源:安徽经济网

## 补贴+以旧换新 激发家电市场消费潜力



为推动消费品以旧换新行动，我市通过发放消费补贴，并鼓励家电销售企业提供家电送新、收旧、拆装“一站式”服务，推动家电换“智”，激发市场消费潜力。“中央空调一套享受800元补贴，冰箱洗衣机也能享受补贴。”在城区一处家电门店内，市民李建敏正在为新装修的房子选购空调、冰箱等家电，得知近期购置家电有补贴政策，除商家优惠外，还能额外享受活动补贴三千多元，他挑选完成后便毫不犹豫立即下单。

“刚好店家给我们打电话说政府有补贴，我们今天就过来看看，我总共买了五万多块钱，给我补贴了3500块钱，我感觉优惠还是比较大的。”消费者李建敏说。

据了解，个人消费者前往我市家电经营主体购买电视机、冰箱(含冰柜)、洗衣机(含干衣机)、空调(含

中央空调)、热水器(含壁挂炉)、燃气灶具(含集成灶)、抽油烟机7类商品时，可申领100元至800元不等的购置补贴，补贴金额共200万元，用完即止。同时，各家电经营主体对采取“以旧换新”方式购买家电的个人消费者给予适当优惠，消费者可享受政策叠加效应。

某电商店负责人林峰介绍，“我们以旧换新的家电范围不限品牌，所有的家电都可以参加优惠活动，评估价格是要根据现场的产品看了之后，会根据它的成色和品牌、年限等等进行现场的评估，价格可能从100到500不等的范围，旧的家电包括新的家电，我们都会进行上门的拆装服务，都会把这个售后服务做好。”

“目前，我市正在开展汽车以旧换新和家电以旧换新，下一步，我们将根据中央、省、市相关文件精神，持续开展系列以旧换新行动，进一步激发我市消费市场，使广大消费者能够得到更多的实惠和便捷。”市商务局内贸科副科长吴世群表示。

(程茜)

## 拒不履行 抗拒执法 被司法拘留15日

以案说法

拒不履行生效法律文书确定的义务、拒绝配合执行工作、辱骂抓伤执行干警，近日，广德市人民法院依法对被执行人谢某采取司法拘留15日的强制措施，坚决维护了司法的权威，捍卫了法律的尊严。

2021年，谢某陆续向赵某借款共计23万余元。后借款到期，谢某拒不还款，赵某将其诉至广德法院。2023年5月，法院依法审理并判决谢某偿还赵某本金及利息。判决生效后谢某一直未主动履行。2024年2月，该案进入执行程序。执行干警依法向谢某送达了执行通知书和报告财产令，并通过网络查控系统对谢某名下财产状况进行了查询，发现其名下无可供执行的财产。执行干警多次拨打谢某电话、屡次前往谢某家中，也未发现其踪迹，该案一度陷入僵局。然而执行干警并未放弃，一方面依法将谢某列入失信被执行人名单、下发“限高令”，另一方面则继续充分利用各种途径查找谢某踪迹。

5月30日晚8点，执行干警抓住雨天不便外出的有利时机，突袭被执行人谢某的住宅发现其正在家中。在执行干警出示证件并说明来意后，一身酒气的谢某仍态度强硬拒不履行还款义务，执行干警当即决定将其带回法院。谁知谢某借着酒劲先是辱骂执行干警，然后情绪激动剧烈反抗，将两名执行干警的手抓伤，上演了一出阻碍法院执行的“闹剧”。鉴于谢某无法沟通、拒不配合，执



行干警当机立断，直接将其带至医院体检，对其处以司法拘留十五日的处罚。

法官说法：

自觉履行生效裁判文书确定的义务，是每位当事人的责任和义务。如对法院的裁判不服，可以通过上诉、申请再审等合法途径表达诉求，正确运用法律来维护自身合法权益，而不能阻碍司法工作人员的正常履职行为，否则将会受到法律的惩处。

(阮洋)